

这个“李鬼”很危险： 5万元即可开发，高仿APP设陷阱

高仿APP “鬼”影重重大设陷阱

济南市民成栋前不久为网上处理汽车交通罚单，试图在手机应用商店下载公安部推出的“交管12123”APP。搜索结果第一位的为一款名为“12123”的软件，且APP图标为一个“违”字。下载使用后才发现，这款APP功能和页面都极其简陋，是一款高仿APP，不仅无法处理违章，还含有大量广告。

记者在多个应用商店检索发现，此类APP“李鬼”并不少见。例如，北京公交集团推出的“北京公交”APP，可用来刷码乘公交。但在安智网、酷安网等应用市场中检索“北京公交”，排名前几位的应用多为“北京实时公交”“北京公交在线”等APP，下载量最高的达30.8万次。打开上述APP后，界面非常简单，也不具备刷码乘车功能，且都包含不少广告。在这些APP的用户评论区，许多使用者留言“根本用不了”“软件是骗人的”等。

值得警惕的是，一些高仿APP还通过伪装成官方软件窃取用户个人信息。济南市民罗腾告诉记者，他此前为在济南一家医院挂号，在应用市场中下载了这家医院的APP，并填写了电子病历，其中包含家庭住址、联系方式、职业等个人信息。但之后发现，所下载的并不是官方APP。“这款APP的下载量近10万，窃取了大量个人信息，侵犯个人隐私。”罗腾说。

记者发现，高仿APP除了集中在垂直的生活服务类软件，同时在电商平台的应用中也较为普遍。烟台市民马翹楚告诉记者，她曾在某应用市场搜索“淘宝”时，下载了一款名为“淘宝特卖”的APP，进入后发现，平台内不少商家销售价格低廉的山寨货品，并且购物的“三包”“退换货”等条款都不齐全。

记者联系了北京公交部门、山东交警部门以及淘宝服务热线，分别核实高仿APP“12123”“北京公交在线”“淘宝特卖”等是否与官方推出的应用有关联。相关工作人员均告诉记者，这些APP与官方应用无任何关系；类似的高仿APP很多，的确在一定程度上干扰了使用者，不少用户无法第一时间下载到官方应用。

新华社电 为方便打理财务，济南市民韩先生下载了一款名为“XX银行信用卡”的APP，不久后却发现银行卡被盗刷、莫名被贷款等情况。到银行营业网点核实，被告知所安装的客户端是高仿的。

网上转账缴费、处理罚单、买火车票……随着移动互联网的发展，越来越多的人习惯用手机APP处理各种事务。记者调查发现，在手机应用市场中，一些通过相近名称、类似图标制作的高仿APP令人难辨真假，给不少用户造成财产损失。



5万元即可开发一个高仿APP

记者调查发现，不少高仿APP开发者为第三方公司。以“北京实时公交”为例，开发者为江苏一家商贸有限公司，在国家企业信用信息公示系统中，该公司经营范围为“化妆品、服装、日用百货销售”。此外记者还发现，应用市场中的一些高仿应用，开发者甚至为个人，网络上无法查询更多开发者信息。

业内人士告诉记者，高仿APP盈利

主要靠应用内的大量广告赚取广告费，这类APP开发难度并不高。记者联系了一个APP开发团队，并向对方提出想开发图标和名字都模仿一款学习类应用的高仿APP。对方表示，只要不是要求“一模一样”，就都可以实现。费用在5万元左右，开发周期大约一个月。

业内人士表示，开发一款高仿APP，花费数万元可以长期赚取广告收益。

高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链

360发布的《2018年双十一购物安全生态报告》显示，一个月时间内虚假仿冒主流购物APP的数量接近4000个，覆盖设备超过30万个，高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链。

记者调查发现，近期福建、河北等地网信部门关停下架的应用中不乏高仿类APP。福建泉州网信办今年8月下架的43款违规APP中，就有模仿“天天快报”等APP的应用。

多位专家建议，公安、市场监管、网信等部门应进行联合执法，严肃查处高

仿APP给使用者造成经济损失、个人信息泄露等情况。北京京师律师事务所律师张新年说，相关部门应通过案例发布、防范建议等形式提高用户保护个人信息和预防网络诈骗的能力。

多位专家提醒，用户在使用APP过程中，尤其遇到要求转账汇款等情况时，应仔细分辨应用真伪，不轻易接受对方指令。此外，APP中要求点击的不明链接，用户也要谨慎甄别，尽量不在不明链接里输入个人信息，以免信息遭泄露。

山西平遥二亩沟煤矿 瓦斯爆炸事故 为生产安全责任事故

新华社电 “这是一起违法违规生产引起的生产安全责任事故，事故暴露了该企业法治意识淡薄、管理混乱等问题。具体原因待事故调查组认定。”山西煤矿安全监察局事故调查处处长申旭平于19日在山西平遥举行的新闻发布会上如是表示。

11月19日下午，事故调查组成立，并召开第一次全体会议安排部署调查工作。

11月18日13时50分许，山西平遥峰岩煤焦集团二亩沟煤业有限公司9102工作面发生一起瓦斯爆炸事故，事故造成15人遇难、9人受伤。目前，事故调查正在着手进行，伤员救助和善后工作正在开展。

受贿720万余元

江苏原副省长缪瑞林 一审获刑十年半

新华社电 2019年11月19日上午，山东省青岛市中级人民法院公开宣判江苏省人民政府原副省长缪瑞林受贿一案，对被告人缪瑞林以受贿罪判处有期徒刑十年六个月，并处罚金人民币七十万元；对缪瑞林受贿所得财物予以追缴，上缴国库。缪瑞林当庭表示服从法院判决，不上诉。

经审理查明：2005年至2016年，被告人缪瑞林利用担任江苏省宿迁市人民政府副市长、市长，中共宿迁市委书记，江苏省人民政府副省长，南京市人民政府市长的职务便利，为有关单位与个人在企业项目审批、获取贷款、工程项目承揽、费用结算及亲属工作调动、子女入学等事项上提供帮助，直接或通过其妻非法收受相关人员给予的财物，共计折合人民币720万余元。

电子烟已成为诸多 青少年的“第一口烟”

新华社电 “多项国际队列研究都一致证实青少年和年轻成年人使用电子烟和随后开始使用卷烟之间的强有力相关性，电子烟的‘入门效应’凸显。”中国疾病预防控制中心控烟办研究员肖琳在第二十届全国控烟学术研讨会上表示。

标榜时尚、自称健康、易于购买，甚至能通过网络下单送到家门口，电子烟成了诸多青少年的“第一口烟”。“我国15岁及以上人群使用电子烟的人数约在1000万。使用电子烟的人群主要以年轻人为主，15~24岁年龄组的使用率最高，获得电子烟的途径现在主要是通过互联网，比例占到了45.4%。”肖琳表示。

世界卫生组织相关负责人向记者表示，青少年接触尼古丁可能对大脑发育造成长期不良后果，可能导致学习障碍和焦虑障碍等，还可能增加罹患慢性阻塞性肺病、肺癌和心血管疾病以及吸烟相关疾病的风险。

美反转对以定居点立场挨批



9月6日，在约旦河西岸，以色列士兵在与巴勒斯坦抗议者发生冲突时奔跑 新华社发

新华社电 美国国务卿迈克·蓬佩奥18日发表否认以色列定居点违反国际法的言论，推翻美国政府实行40多年的对以政策，招致巴勒斯坦和其他方面批评。

对美方再次赠送“大礼”，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡表示感谢，声称美方最

新说法“纠正了一个历史性错误”。

蓬佩奥在美国国务院记者会上宣布，现政府推翻1978年以来执行的一项法律意见，不再认为约旦河西岸犹太人定居点“不符合国际法”。

蓬佩奥说，总统特朗普领导的政府认

为，任何有关定居点的法律问题都应由以色列法院裁决，把它们定性为“违反国际法”偏离以色列与巴勒斯坦以谈判方式达成和平协议的努力。

“声称平民定居点的设立不符合国际法并没有推动和平进程，”他说，“令人难以接受的事实是，这场冲突永远不会有司法解决办法，在国际法框架内争议谁对谁错不会带来和平。”

他补充说，美方最新立场不意味着预判约旦河西岸最终地位，新政策“不会延伸到约旦河西岸以外的区域”。

美联社报道，美国政府1978年以来一直奉行获称“汉塞尔备忘录”的法律意见书，反对以色列在约旦河西岸修建定居点，措辞和语气时而和缓、时而严厉，但从来不会公开表示赞同。蓬佩奥的言论无异于支持以方修建定居点。

特朗普政府先前多次更改中东政策，处理巴以争端时一贯偏袒以色列，包括承认耶路撒冷是以色列首都并把美国使馆迁到那里、承认以色列对戈兰高地的领土主张、关闭巴勒斯坦解放组织驻华盛顿办事处。